

01 августа 2024 г. (первое информационное письмо)

О преобразовании общества в парадигме Соборность

Мы, команда исследователей и разработчиков, считаем, что в результате многолетней совместной работы нашего коллектива и благодаря предшествующим нам исследователям, осуществлён синтез наук. В результате синтеза наук получено целостное общенаучное представление о системе изначальных (наиболее общих) законов, которые определяют организацию, динамику жизни и качественных изменений всего сущего в Природе – это Кон Природы. Кон Природы снимает противоречие между идеалистическим и материалистическим пониманием причин мироустройства, которые разобщают общество.

Кон Природы и требования, которые он предъявляет, выражают парадигму Жизни – Соборность. Исследования доказывают, что принятая в обществе парадигма Управление всегда приводит к кризису и тупику в развитии, так как обоснует субъективный подход к строительству общества. Управление является частным случаем парадигмы Соборность. Соборность, напротив, обоснует строительство жизни общества на основе законов Природы. Это определяет принцип строительства общества *«не как хочется или как думается, а как должно быть по Кону Природы»*. Этот принцип являлся характерной чертой копного, вечового, соборного, земского и советского права, что определило название парадигмы – Соборность.

К настоящему времени парадигма Соборность успешно прошла предварительную теоретическую, прикладную и практическую апробацию в приложении к социальным наукам и реальным социальным объектам и даже сферам жизни общества. Это даёт нам основание оценить парадигму Соборность как новое фундаментальное научно-прикладное направление в деятельности людей, благодаря которому возможно осуществить эволюционный прорыв в развитии науки и техники, в социальной, экономической и политической жизни общества.

Предлагаем ознакомиться с парадигмой Соборность и при её осмысленном принятии соорганизоваться в сообщество, которое будет носителем и проводником этой парадигмы, станет субъектом научно-обоснованного эволюционного преобразования общества.

В приложении 1 и 2 к настоящему письму представлена суть парадигмы Соборность и сравнительный анализ с действующей в обществе парадигмой Управление. Эти документы содержат ссылки на полный текст научно-исследовательских работ (НИР) по Обществу.

Другие приложения к письму содержат публикации и разработки, которые наиболее близки к парадигме Соборность. Это сделано нами с тем, чтобы мы могли как можно лучше понять друг друга перед началом совместной работы над эволюционным развитием общества.

Готовы обсудить конструктивные предложения равноправного сотрудничества.

Предлагаем переслать это письмо тем, кого может заинтересовать наше предложение.

Заранее благодарим.

Приложения:

1. [Введение в парадигму Соборность](#)
2. [Сравнительный анализ парадигм Соборность и Управление](#)
3. [Ноосферная этико-экологическая конституция человечества \(Ноо-Конституция\)](#)
4. [Ноосферизм – новая парадигма выживания человечества на Земле](#)
5. [Хартия Земли Международной организации Хартия Земли \(ЕСІ\)](#)

Представители Открытой народной группы «Методология и теория общества будущего»
Фомин Эдуард Владимирович (координатор в НИР) и Оноприенко Владимир Иванович